



御芽天娇红茶：本无心惊动世界



诚然，只有与时俱进不断提高产品自身质量和标准，方能立于不被替代和改变之尴尬境地；也无愧于祖先留下的这笔健康财富；这传承了数千年的中华传统文化，其独特的魅力方可更加弘扬七洲，声誉五洋，香飘世界。

核心提示：中国茶文化是源远流长的传统文化，其历史始于数千年前的古代中国。中国人将茶视为宝贵的礼品，并赋予其很高的文化价值，它不仅是一种饮品，更是中国文化和哲学的重要组成部分。中国茶文化具有丰富多彩的内涵，其包含了茶艺、茶文化、茶禅文化等。

中国茶文化是中华民族优秀传统文化的重要组成部分，代表了中国人独特的审美情趣和智慧。它不仅是中华文化的在世界文化史的见证，也是现代生活中不可或缺的组成部分。茶文化为人类文明进程做出了不可磨灭的贡献，代表着人类对自然的尊重和感悟，也代表着人与自然的和谐相处。

而中国红茶文化深厚且丰富。在中国，红茶不仅仅是一种饮品，还象征着热情和活力，是中国传统茶道的重要组成部分。红茶的制作工艺包括选地种植、采叶、萎凋、揉捻、发酵、烘干等多个环节，这些过程使得茶叶产生红褐色，并有着独特的香气和口感。

英国等欧洲国家，红茶文化也非常盛行，红茶被视为下午茶的必备饮品，与文学、音乐、绘画等各种艺术形式紧密相连。

《华夏早報》首席记者
张存猛 记者 钮明 四川
乐山报道

历代贡茶之乡 产出稀世臻品

2024年3月底，华夏早报记者赶赴位于四川省乐山市马边彝族自治县苡坝乡茶叶村的四川御芽天娇科技有限公司的茶叶基地，实地探访这款历史悠久的名优特产贡茶——苡坝茶。

据公司董事长杨总介绍道：御芽天娇的茶山位于四川马边县苡坝乡茶叶村。史料曾记载，宋代时这里就是“茶马互市”的场所：明清时期，马边苡坝茶曾作贡品进京。1958年成都会议期间，苡坝茶也被指定为，进献给国家领导人的贵重礼物。而今天，这里也是国家绿色农业示范区（茶叶）、全国十大生态产茶

县、国家茶叶产茶重点县、国家绿色食品原料（茶叶）标准化种植基地。

苡坝茶，有着得天独厚的地理环境优势。流经马边、沐川两地的马边河，因流域的相对闭塞，保存著较为完整的自然生态体系。这里土地肥美，山民质朴，沿河的深山幽谷中，分布著十万多亩云雾滋养的生态茶园，所产的茶叶肉质厚，香气清高，多种微量元素丰富，是味醇耐泡的茶叶佳品。

而在马边的茶叶里，最引人关注的，是距离马边县城三十公里的苡坝乡。这种自然环境很适宜茶叶生长，由这种区域小气候孕育的、并被各种山花熏蒸的茶叶十分耐冲泡，滋味香醇回味无穷。“茶叶有九大生态标准。分别为自然的生态环境、合适的海拔高度、微量元素丰富的土壤、15-25℃之间的温度、昼夜间大于10℃的温差、润养好茶的云雾、适度的光照、1000-1500mm的年降水量，以及纯净的空气。御芽天娇红茶产地基本具备以上所有元素。”著名茶叶研究专家王云与同多位专家的实地探访后，如此说道。

大师精心制作 传世臻品贡茶

据史料记载1958年刘世富近20岁就成为了当地知名的制茶师。当时刘世富所制作的苡坝茶，在1958年成都会议期间就被指定为，进献给国家领导人的贵重礼物。现年已经近九十岁高龄的刘世富老师仍担任制作技术指导，在保证原有高标准严苛标准基础之上，融合现代优质工艺，最终才诞生出条索圆紧、香气独特，醇厚韵长的御芽天娇红茶。

刘世富一生就此与茶结缘。他持续几十年用传统工艺和接受现代工艺的有机结合，并在后面的岁月中不断自我历练，成了马边制茶宗师级的人物。如今已临近九旬的刘世富老人，仍亲自上阵，亲手制作茶叶，可谓难得和值得称颂。

机缘巧合结缘 惊世贡茶出山

但因苡坝地处偏远，即使拥有绝好茶叶，只能藏在深山无人问；直到杨总这位有缘人的出现，才使其走出大山，面向更为广阔的市场。

御芽天娇董事长杨总在接受本报记者张存猛专访时回忆。2011年，在他从北京乘坐飞机回成都的航班上，被一篇标题为《谁动了中国茶叶的奶酪》的文章所刺痛。文章介绍说，在不产茶叶的英国，有个叫立顿的茶叶品牌，年净利润达数百亿元，超过茶叶大国当时所有茶叶厂家利润的总和。杨子建由此被强烈刺痛了。刺痛他的不仅是因为丰厚的利润，而作为一个产茶大国所处的耻辱。在强烈民族意识的感召下，很快，杨总从原有发展得很好的领域，转身投入茶叶行业。都说该相遇的人终究会相遇，该遇到的事，终究不会错过。杨总慕名前往马边苡坝乡，然后又专门拜访了刘世富老人。两位有缘人的如此结缘，促使千年贡茶的苡坝茶，也由此走出山沟，开始焕发出更加耀眼的光芒。

历经数年以传统工艺结合现代科技的有机结合，御芽天娇也由此诞生。在随后的2013、2014、2015年到如今，连续十余年，御芽天娇均获得中国（四川）国际茶业博览会金奖；被中国食品工业协会花卉食品专业委员会评为“中华国宝级名优特产”。

打造民族品牌 心装爱国情怀

杨总还说：2018年中国茶产量以300多万吨居世界首位，占全球产量的50%左右，但出口额仅排名第二。“我们要的不仅仅是产量，更重要的是质量。就像法国的LV等奢侈品牌，产量高吗？不高。但为什么都要去抢呢？因为质量好。御芽天娇红茶，就是要做中国茶叶中的奢侈品，要让御芽天娇红茶成为又一个叫好也叫得响亮的世界性品牌。

如今御芽天娇红茶虽为茶业做出了微薄之力，但其也成为佳茗之上品；展茶道之精华，灿五湖而飞迥，营惠泽而桑榆，辟九州而同声；金沙圣水，玉润滋泽

茶韵。看今日之御芽，人气地气赛过盛唐；品当代之天娇，茶色香色醉沉群英！

据了解，御芽天娇工程，如今已在马边苡坝乡拥有近两千亩种植基地；御芽天娇在带动整个马边茶叶品牌提升的同时，也带动了大批当地居民增收，并且衍生出旅游观光等关联产业，成为当地产业示范基地。杨总告诉本报记者张存猛：“我希望在全球范围内，御芽天娇红茶能够助推中国茶叶发展，更好更快地走向世界，占据茶业领域重要地位。

诚然，只有与时俱进不断提高产品自身质量和标准，方能立于不被替代和改变之尴尬境地；也无愧于祖先留下的这笔健康财富；这传承了数千年的中华传统文化，其独特的魅力方可更加弘扬七洲，声誉五洋，香飘世界。

乌鲁木齐国际机场一季度旅客吞吐量突破600万人次

4日，记者从新疆机场（集团）乌鲁木齐国际机场分公司业务发展部获悉，2024年一季度，乌鲁木齐国际机场旅客吞吐量完成601.68万人次，货邮吞吐量完成3.85万吨。

2024年3月，乌鲁木齐国际机场旅客吞吐量完成200.69万人次，货邮吞吐量完成1.15万吨，保障飞行起降架次1.48万架次。旅客吞吐量高峰日出现在3月29日，旅客吞吐量达7.08万人次。

3月31日，乌鲁木齐国际机场正式迎来夏秋航季，日均计划执行航班568架次，其中国内航班日均计划执行544架次、国外航班日均计划执行24架次。

随着中国（新疆）自由贸易试验区的正式设立与启动建设，新疆的发展日新月异、活力澎湃，众多旅客纷至沓来，本季度乌鲁木齐国际机场迎接进港旅客人数达299.16万人次，同比增长22.76%，客源主要来自成都、北京、郑州、西安等地。

乌鲁木齐国际机场将持续发挥优势，提升机场智慧化水平，推动建设联通欧亚地区的综合枢纽与黄金通道，积极带动周边地区多领域经济快速发展，为新疆深度融入国内国际双循环添砖加瓦。